

28-го АПРЕЛЯ  
1938 года  
№ 39 (680)

# КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ  
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,  
ул. Красный Октябрь, д. № 15.  
Телефон № 21.

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

**Трудящиеся СССР! Выбирайте в Верховные Советы Союзных и Автономных Советских Социалистических республик доблестных патриотов нашей Родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян, за социализм!** (Из лозунгов ЦК ВКП(б))

## В Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

25 апреля с. г. состоялось заседание Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Комиссия рассмотрела и установила формы избирательных документов: избирательный бюллетень по выборам в Верховный Совет РСФСР (светло-голубого цвета), удостоверение на право голосования, вручаемое согласно ст. 16-й «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» лицам, переменившим местожительство после опубликования списка избирателей; конверт для бюллетеня; формы списков избирателей; формы протоколов голосования по выборам в Верховный Совет РСФСР, которые составляются участковыми и окружными избирательными комиссиями; формы счетных листов, прилагаемых участковыми и окружными избирательными комиссиями к протоколам голосования, и форму удостоверения об избрании депутатом в Верховный Совет РСФСР.

Центральная Избирательная Комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР установила единый образец избирательного ящика для всех участковых комиссий — деревянный ящик высотой в 85 сантиметров, шириной — 50 на 40 см., крышка ящика поднимающаяся, с разрезом для опускания конвертов. Ящик и крышка должны иметь металлические петли для опечатывания.

## Избирательная кампания в Союзных и автономных республиках

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Туркменской ССР постановил назначить выборы в Верховный Совет Туркменской ССР на 24 июня 1938 года.

Выборы в Верховные Советы Азербайджанской, Узбекской, Киргизской и Казахской ССР также назначены на 24 июня.

Во всех этих республиках утверждены центральные избирательные комиссии по выборам в Верховные Советы. Они состоят из представителей коммунистических орга-

## В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) О рассмотрении апелляций исключенных из колхозов

В виду наличия нерассмотренных апелляций на исключения из колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Обязать райисполкомы совместно с райкомами ВКП(б) незамедлительно рассмотреть на основе постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года апелляции всех исключенных из колхозов, решительно ликвидируя в ходе рассмотрения те допущенные ошибки и несправедливые отношения к исключенным.

Комиссия признала необходимым полностью использовать изготовленные по этому образцу избирательные ящики для выборов в Верховный Совет СССР.

В автономных республиках, где избираются депутаты в Верховный Совет РСФСР и Верховный Совет автономной ССР на каждом избирательном участке должны быть два избирательных ящика: а) отдельно по выборам в Верховный Совет РСФСР. На этом ящике должен быть наклеен образец конверта, утвержденного центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет РСФСР и кроме того должна быть четкая надпись: «избирательный ящик по выборам в Верховный Совет РСФСР».

б) отдельно по выборам в Верховный Совет автономной республики. На этом ящике должен быть наклеен образец конверта, утвержденного соответствующей центральной избирательной комиссией автономной республики и кроме того должна быть четкая надпись — «избирательный ящик по выборам в Верховный Совет автономной ССР».

Комиссия рассмотрела вопрос о распределении и отправке на места бумаги отпущенной правительством для избирательной кампании, а также об обеспечении избирательных округов и избирательных участков всеми избирательными документами.

организаций, профсоюзов, комсомола, рабочих, служащих, инженеров и колхозников.

В Туркменской ССР образовано 226 избирательных округов, в Азербайджанской ССР — 310, Узбекской ССР — 395, Киргизской ССР — 274, Казахской ССР — 300.

На 24 июня назначены выборы в Верховный Совет Нахичеванской АССР, а на 26 июня в Верховные Советы Крымской, Башкирской, Карельской, Татарской и Бурят-Монгольской АССР. (ТАСС)

2. Рассмотрение апелляций закончить не позднее 1-го ноября сего года.

3. Установить, что на заседании президиума райисполкома при разборе апелляции должен присутствовать председатель того колхоза, решение которого об исключении обсуждается, а также приглашается на это заседание подавший апелляцию.

4. Личную ответственность за точное выполнение настоящего постановления возложить на председателя райисполкома и первого секретаря райкома ВКП(б).

## Отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

25 апреля на ц. усадьбе Иркутского зерносовхоза состоялся многолюдный митинг. Сообщение о постановлении президиума ВЦИК о начале избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР было встречено с огромным подъемом. Принята резолюция, в которой 200 избирателей пишут:

«Мы рабочие, работники, инженерно-технические работники и служащие зерносовхоза приветствуем постановление ВЦИК о назначении дня выборов в Верховный Совет РСФСР. В прошедшие выборы в Верховный Совет СССР мы отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучших людей нашей родины.

В предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР мы также организовано пойдем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за лучших сынов нашей родины, до конца преданных делу нашей партии. Встретим выборы в Верховный Совет РСФСР производственными победами на полях.

Развернем широкое социалистическое соревнование и стахановское движение за образцовое проведение весеннего сева.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных.

Да здравствует коммунистическая партия и вождь народов товарищ Сталин».

Коломенцева

## ВСТРЕТИМ ВЫБОРЫ УСПЕШНЫМ ПРОВЕДЕНИЕМ ВЕСЕННЕГО СЕВА

### Резолюция митинга колхозников, колхозниц и трактористов колхоза „Победа“

Заслушав сообщение о назначении дня выборов в Верховный Совет РСФСР на 26 июня, мы колхозники, колхозницы и трактористы колхоза „Победа“ горячо приветствуем начало избирательной кампании.

Нам памятен незабываемый исторический день 12 декабря, когда граждане СССР 98,60% своих голосов отдали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Мы уверены, что 26 июня — день выборов в Верховный Совет РСФСР — избиратели Российской Федерации, все

как один пойдут к избирательным урнам под лозунгами партии Ленина—Сталина и отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Мы приложим все свои усилия к тому, чтобы встретить день выборов успешным проведением весеннего сева.

Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует творец Конституции, вождь народов и вдохновитель побед — Великий Сталин!

## Приветствуем решение ВЦИК

Мы рабочие, работники и служащие горячо приветствуем постановление Президиума ВЦИК о дне выборов в Верховный Совет РСФСР.

Мы, многонациональный народ нашей необъятной родины 12 декабря, сплоченные вокруг великой партии Ленина—Сталина отдали свои голоса за лучших людей — кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Это день будет памятен для нас.

Наша партия и народ едины и непоколебимы.

Никаким врагам народа не удастся поколебать это единство и сплоченность.

В предстоящих выборах еще больше укрепится блок коммунистов и беспартийных. Изберем в Верховный Совет РСФСР лучших людей родины.

Мы встретим день выборов новыми производственными победами, еще шире развернем социалистическое соревнование по всем цехам производства.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР!

По поручению митинга:  
Степанов, Повлещун, Кузменков

## ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Для проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и Верховные Советы автономных республик, входящих в состав Российской Федерации по избирательным округам создается около 9000 участков. Это несколько больше чем

их было на территории РСФСР во время выборов в Верховный Совет СССР. Много новых избирательных участков организуется на судах речного флота, на лесосплаве, в поездах.

(ТАСС)

## МИТИНГИ В КОЛХОЗАХ КУЙТУНСКОЙ МТС

Постановление президиума ВЦИК о начале избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР рабочие Куйтунской МТС встретили с большим воодушевлением. Ремонтники обязались удвоить производительность своего труда в мастерской.

В колхозах МТС состоялись митинги, посвященные постановлению правительства.

Ситно

## Ответ рабочих 2-го отделения зерносовхоза

Свыше 60 избирателей 2-го отделения зерносовхоза собрались 25 апреля на митинг, чтобы заслушать сообщение о постановлении ВЦИК, утвердившего срок выборов в Верховный Совет РСФСР и Центральную избирательную комиссию.

В ответ на это решение рабочие обязались лучше изучить „Положение о выборах“ и хорошо провести весенний сев. „Все как один пойдем 26 июня к избирательным урнам, отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных“ — вот что заявили рабочие на митинге.

Блохин

## Все как один придем к избирательным урнам

Мы, служащие аппарата райполкомзага приветствуем постановление президиума ВЦИК о сроке выборов в Верховный Совет РСФСР. Наш коллектив берет на себя обязательство еще лучше развернуть изучение „Положения о выборах“ и Конституцию РСФСР среди своих сотрудников, оказывать всемерную помощь в изучении избирательного закона трудящимся района, организуя выезды наших агитаторов в колхозы и сельсоветы.

Мы будем выдвигать кандидатов в депутаты Верховного совета РСФСР достойных людей, преданных нашей коммунистической партии большевиков и еще сильнее укрепим блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах.

Все как один придем 26 июня к избирательным урнам.

По поручению собрания:  
Самцов И. П.  
Нестеров М. С.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

От Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается по адресу: Москва, Красная площадь, здание бывш. ГУМ, IV подъезд.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Деловая критика работы парткома

В Иркутском зерносовхозе состоялось первое в районе отчетно-выборное партийное собрание. Несмотря на то, что совхоз разбросан на территории 100 километров 25 членов партии и 8 кандидатов в члены ВКП(б) явились в установленный срок, за исключением члена партии тов. Данильченко, который находится на курорте.

Собрание открыли во время. Для каждого участника были подготовлены блокноты и карандаши. Редакция многотиражки «За темпы и качество» к партийному собранию выпустила специальный номер газеты.

Секретарь парткома тов. Корольченко доложил собранию о том, как партком выполнял решения февральско-мартовского и январьского пленумов ЦК ВКП(б); об очистительной работе, проведенной в совхозе; о ликвидации последствий вредительства в совхозе; об овладении коммунистами большевизмом; о росте партии и о сочетании политической работы с хозяйственной.

Все эти вопросы докладчик изложил неплохо, но когда дело дошло до того, как партком работал с людьми, помогал выдвиженцам, тут он ограничился статистическими данными и сказал «за неимением времени я на этом вопросе подробно не останавливаюсь».

Такой ответ не удовлетворил собрание. Выступая в прениях, коммунисты поправили докладчика и повели разговор о людях.

Тов. Виноградов заявил: «секретарь парткома Корольченко цифрами заслонил живое дело. Он останавливался на том, сколько проведено собраний, заседаний, сколько выдвинуто людей на руководящую работу, а не сказал, как партком растил людей, почему тов. Петров заочно был выведен из членов парткома». Докладчик совершенно не говорил о работе членов парткома.

Выступавшие товарищи подвергли резкой критике прошлый состав парткома за притупление большевистской бдительности.

Партком и партактив, будучи за-

ражены идиотской беспечностью, проглядели действия врагов народа. Райком партии тоже своевременно не помог в разоблачении вредителей, находящихся в хозяйственном руководстве. Только после того, как обком ВКП(б) укрепил политотдел, обновил партийное руководство развернулась работа по очищению совхоза от враждебных элементов. Началось смелое выдвижение с низов. За последние 5 месяцев на руководящую партийную и хозяйственную работу выдвинуто 11 человек.

Бригадир т. Волков выдвинут на должность управляющего первого отделения. Мастер комбайновой уборки т. Гнездилов выдвинут на должность механика 7 отделения, стахановец — шофер т. Евтушенко работает управляющим 7 отделения. Знатный комбайнер т. Борисенко руководит подсобным хозяйством совхоза.

Новые люди, пришедшие к руководству, повели решительную борьбу с последствиями вредительства, начали отдельные участки работы выводить из прорыва. Но они нуждаются в помощи. Партком и дирекция совхоза еще мало помогают им в практической работе.

—Я руководитель молодой, отделение принял впервые, — говорит выдвиженец т. Евтеев, но помощи получаю мало. Вопрос о севооборотах для меня новый, агронома нет, а дирекция мне не помогает.

В период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР не было недостатка в людях. В агитационную работу были втянуты десятки товарищей, способных агитаторов и организаторов. Многие из них и сейчас руководят подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР. «Однако, рост партийной организации за счет являющихся неудовлетворительный» — говорят т.т. Блохин и Юдин. За отчетный период парторганизация приняла в кандидаты всего 7 и перевела из кандидатов в действительные члены 5 человек.

Товарищи отмечали, что работы с сочувствующими было недостаточно.

Отдельные сочувствующие, как Задорин, Никонова состоят в группе сочувствующих с 1933 г. (они переведены комиссией по чистке из кандидатов партии) и в кандидаты партии еще не приняты. Из 20 сочувствующих принят в кандидаты партии только один человек.

На собрании отмечали, что партком мало интересовался содержанием партийной учебы. Охват как будто бы полный. Из 34 коммунистов в партийную сеть вовлечены 32. А как товарищи осваивают программу, какие трудности встречаются при проработке материала, этим партком не интересовался. Секретарь парткома тов. Корольченко только спрашивал, сколько товарищ сдал тем, нет ли «хвостов».

Собрание не обошло и вопросов весеннего сева. С особой тревогой говорили о недостатке 5000 центнеров семян. До сих пор не установлены нормы высева, хотя всхожесть семян на каждом отделении разная. Не указана глубина вспашки. А с мест уже поступают сигналы, что кое-где пахнут мелко на глубину 11—12 см.

Всего в прениях выступило 15 коммунистов. В принятой резолюции собрание обязалось, сделать зерносовхоз неприступной крепостью, куда бы не проник ни один диверсант, шпион и вредитель, превратить совхоз в образцовую фабрику зерна и уже в этом году вывести его из убыточного состояния.

Очень серьезно подошло партийное собрание к выдвижению кандидатур в члены парткома. При обсуждении коммунисты к каждому подходили с точки зрения, насколько данный товарищ способен по-деловому руководить, насколько он предан партии Ленина—Сталина. 3 кандидатуры были по разным мотивам отведены из списка для тайного голосования.

Новый состав парткома избран из 5 членов. Секретарем парткома избран товарищ Корольченко, заместителем секретаря парткома тов. Блохин.

Г—Д.

## КОЛХОЗНЫЙ ПАРТОРГ

Большевистская партия приступила к отчетам и выборам своих руководящих органов. Выборы руководителей — важнейшее событие в жизни партии.

Только люди, олицетворяющие собой лучшие черты большевизма, достойны высокого и ответственного звания партийного руководителя. Центральный Комитет партии в своем постановлении об отчетно-выборной кампании партийных органов изложил основные требования к партийному руководителю. Безаветная преданность большевистской партии, способность до конца защищать дело коммунизма, дело Ленина—Сталина, должны отличать этого руководителя.

Испытанный борец за дело партии, непримиримый к ее врагам, к малейшему отклонению от линии партии, к малейшей фальши, глубоко принципиальный большевик, — таким должен быть партийный руководитель. Только человек, вполне проверенный, постоянно связанный с массами, умеющий ценить и оправдывать доверие к себе, должен возглавлять партийную организацию.

Таковыми качествами должен обладать колхозный партийный организатор. Он призван направлять жизнь колхозника, учить и во-

спонсировать коллектив. Для этого он сам должен овладеть большевизмом. Он обязан знать основное из трудов Ленина и Сталина. Знать не только по учебникам, но и по первоисточникам. Он должен быть партийным пропагандистом.

Многие колхозные парторги являются настоящими вожаками деревни в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за выполнение государственных планов, за внедрение стахановских методов работы. Рекорды многих стахановцев в сельском хозяйстве были подготовлены той кропотливой, повседневной политической работой, которую вели с ними партийные организаторы. Тысячи знатных трактористов, бригадиров, председателей колхозов, имена которых составляют ныне гордость колхозной деревни, обязаны своим ростом партийным организациям и партийным руководителям.

Умение работать с людьми, находить их, выдвигать и растить, — этим качеством должен отличаться колхозный парторг. Справляться с ролью руководителя может только авторитетный, знающий, работающий над собой человек.

—«Вы человек партийный и должны интересоваться всем», — с такой

репликой обратился на Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин к тов. Петрову, работавшему парторгом шахты «Центральная-Ирмино». Это требование определяет тип партийного работника. Человек с большим кругозором, человек, интересующийся самими разнообразными вопросами, — таков партийный работник.

Условия работы в деревне предъявляют колхозному партийному организатору особые требования. Он не может не знать хозяйства, не знать агрономии и зоотехники. Партийный руководитель, придерживающийся позиции невмешательства в вопросы хозяйственные, — неполющенный работник.

Отчеты и выборы руководящих партийных органов поднимают на новую высоту жизнь и работу деревенских партийных организаций. Они должны идти под знаком большевистской демократии и развернутой внутрипартийной демократии. Во время этой кампании партийные организации еще больше должны отточить большевистскую революционную бдительность. Ни один враждебный партийный человек, ни один сомнительный, неперепробованный человек не должен быть допущен к партийному руководству.

## СОБРАНИЕ ПОПРАВИЛО ДОКЛАДЧИКА

Отчетно-выборное собрание первичной организации РО НКВД открылось в назначенное время. К 6 часам вечера явились все коммунисты. Но отчет сделал парторг сухой, поверхностный. Он не сумел его подготовить. В отчете не было самого основного, — как парторганизация реализовала решения февральско-мартовского и январьского пленумов ЦК ВКП(б). Критики и самокритики в докладе не было. Чувствовалось, что парторг боится критиковать «начальство». Тов. Русанец не понял своей роли как парторга. Он считал, что для коммунистов РО НКВД прежде всего оперативная работа, а потом уже партийная. Прикрываясь какими-то особыми условиями, парторг «не находил» времени для регулярного проведения партсобраний, учебы коммунистов и т. д.

Такой отчет не мог удовлетворить собрание. В прениях товарищи указывали, что отчет не отражает деятельности организации. Если бы т. Русанец привлек к составлению отчета коммунистов, посоветовался бы с ними, то отчет получился бы более содержательным и острым.

Коммунисты поправили докладчика и по существу делегали за него отчет. Т.т. Комаров и Баженов, говорили, что

работой прокуратуры и парторганизация не интересовалась. Между тем в эти режиссерские далекие не все голубушно: волокита с промом дел в суде, недостаточная борьба с нарушениями революционной законности устава сельхозартели, расхождением социалистической ответственности и т. д. Это отвлекает первичную парторганизацию лучше руководить коммунистами, работающими в дебно-следственных органах.

Собрание прошло под знаком еще большего повышения чекистской бдительности мобилизации всех сил на быстрейшее и полное корчевывание троцкистских шарнирных шпионов, диверсантов, вредителей и их добрых врагов.

Нельзя не отметить и слабую работу парторга, никогда не делал. Ему нужно было помочь составить отчет. А райком ограничился тем, что обеспечивает присутствие своих представителей на отчетно-выборных собраниях. Но может ли такой парторг сам приготовить отчетный доклад, его не рессует.

Собрание избрало та же голосованием нового парторга т. Шутько, его заместителем т. Комарова. Арте-

## РАБОТА ПАРТОРГА ПРИЗНАНА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

24 апреля в парторганизации станции Куйтун состоялось отчетно-выборное собрание, на котором пришли все коммунисты. Первым вопросом был заслушан отчетный доклад парторга т. Трофимова.

Сам доклад был самокритичен, на каждом вопросе парторг подробно останавливался, рассказывая о недостатках в работе парторганизации.

После отчетного доклада развернулись оживленные прения. Коммунисты подвергли резкой критике работу парторга т. Трофимова.

В самом деле парторга было за что критиковать. За целый год парторганизация почти не росла. За последнее время только было принято 2 человека в кандидаты ВКП(б), и один переведен в члены ВКП(б). Работа с беспартийным активом поставлена плохо. В результате группа сочувствующих не только не выросла, но даже уменьшилась с 4 человек до 3. А ведь резервы для приема в партию и роста группы сочувствующих на станции неисчерпаемы! Здесь имеется 80 стахановцев и 40 ударников. Наконец, здесь имеется и комсомольская организация — могучий резерв, из которого партия черпает и пополняет свои ряды. Однако партийная организация ст. Куйтун работая по вовлечению комсомольцев в партию не занималась. Она не руководила комсомольской организацией. Вся помощь комсомолу заключалась в том, что партийная организация выделяла, так называемого партиркрепленного, который ничего не делал, а парторг не спрашивал с него ответственности за работу комсомольской организации.

Неудовлетворительно была постав-

лена партийная учеба коммунистов. Организованные кружки работы большими переборами и зачастую являлись у них срывались.

—«До сентября 1937 года партия у нас проходила реорганизацию», — говорит т. Трофимов, — началась избирательная кампания по выборам в Верховный Совет парторганизация прекратилась».

—Парторг и вся партийная организация не уделяли внимания живанию работы станции. Политическая работа была оторвана от хозяйственной. «Поэтому наша партия», — говорит т. Галичин — имеет серьезные недостатки. Трудовая дисциплина среди работников слабая, развлекательная, на станции нечистота, грубое отношение с партиями. Нет настоящей борьбы за соблюдение графика движения поездов. Участились случаи осечки поездов у semaфоров, имели место аварии (разрез стрелок и т. д.). Коммунист т. Терехов, возглавляющий станцию, никаких мер по устранению этих безобразий не принимает, партийная организация не интересуется его работой».

Собрание подвергло также критику работу политотдела дороги. В течение года никто из политотдела не приезжал и не оказывал никакой помощи парторганизации. Руководство осуществлялось через кулаков.

Критикуя недостатки в партийной организации и в работе члена партии, коммунисты в своих предложениях для их устранения.

Работа парторга признана неудовлетворительной. С. Егоров

### РАВНЯТЬСЯ ПО ЛУЧШИМ ТРАКТОРИСТАМ

Многие трактористы нашего района показывают образцы хорошей работы на полях. Тракторист Чеботарихинской МТС Лымарь Андрей вспахал 22 апреля за одну смену на ЧТЗ 13 га. В Барлукской МТС Толчин Иван на СТЗ-НАТИ дал 9 га за свою смену. Неплохие показатели дают отдельные трактористы и в Ленинском свиновхозе. Молодая трактористка Разумова Надежда, работающая на тракторе первый год, заборонила 22 апреля за свою смену на СТЗ 31 га. А старый тракторист этого же совхоза Зибанов заборонил только 10 га.

4.

### Перевыполняют нормы

Среди трактористов 5 отделения зерносовхоза развернулось социалистическое соревнование. Многие трактористы перевыполняют нормы на пахоте. Кончивший недавно курсы трактористов т. Максимов на старом изношенном „Катериллере“ дает свыше 8 га при норме 7 га. 22 апреля т. Зацеринский дал 8,80 га, Шиховцев—8,45 га и т. д. Всего на 5 отделении вспахано 187 га и заборонено 445 га.

Тетерин

### Отвечают на постановление правительства стахановской работой на полях

Перед выездом на поля колхоза „Стахановец“ трактористы Куйтунской МТС тт. Сахаровский и Кесарев взяли обязательство работать по стахановски. Обязательство они с честью выполняют. 23 апреля за свою смену тракторист Кесарев на СТЗ-НАТИ дал 8 га нахоты и колесник Сахаровский 5 га вместо нормы 3,70 га. В колхозе началась сев. Засеяны первые 5 га.

В ответ на постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет РСФСР трактористы и колхозники отвечают производственным подъемом на полях.

Гурин

### Нет порядка в колхозах Куйтунской МТС

Полевые работы по колхозам Куйтунской МТС проходят из рук вон плохо. До сих пор еще не сломлено сопротивление саботажников сева в отдельных колхозах. По 4 колхозам Андрюшинского сельсовета за девять дней вспахано... 26 га и заборонено лишь 153 га. Причем в посеву нет ни одного гектара подготовленной земли. А ведь в этих колхозах имеется 229 рабочих лошадей и 9 тракторов! Яровизация семян еще не начата. В колхозе «Алга» (председатель Джумок) бригады заключили между собой договор соревнования о начале сева... с 30 апреля, в то время когда давно уже наступила пора сеять. Разве это не опоздание соревнования, поощряемое председателем колхоза!

Бригадир колхоза «17 годовщина Октября» Щербанов сознательно срывает полевые работы. Немало труда нужно было потратить, чтобы заставить его выехать в поле. Однако этот саботажник еще 20 апреля не приступил к работе под предлогом, что почва сырая. Но тут же когда заставили пахать он вынужден был признаться, что почва сухая и обещал наверстать упущенное. А на следующий день он не только не пустил на пахоту все плуги, но даже и снял последнего плугаря заявив, что «зем-

### Победители во Всесоюзном соревновании 1937 г.

Женская тракторная бригада комсомолец Клавдия Клинковской (Кораблинская МТС, Рязанской области) во всесоюзном соревновании женских тракторных бригад и трактористок заняла первое место. Бригада тов. Клинковской обработала по 2.145 га на каждый трактор и сэкономила 4.396 кг. горючего.



На снимке: (справа на лево): Клавдия Клинковская и трактористки из ее бригады Пелагея Сударникова и Мария Кузнецова. Рис. с фото М. Озерского.

### СВОДКА

о ходе весенних работ по району на 25 апреля

| Наименование МТС  | Весно-вспахки в га | Перепахано паров и яри | Закультивировано | Заборонено | Посеяно |
|-------------------|--------------------|------------------------|------------------|------------|---------|
| Куйтунская МТС    | 237,40             | 62,50                  | 123              | 595,46     | 5       |
| Чеботарихин. МТС  | 248                | 347,29                 | 138,81           | 619,42     | 13,10   |
| Харикская МТС     | 211                | 38                     | 165              | 571        | 16      |
| Барлукская МТС    | 195                | 240                    | —                | 200        | 14      |
| Колхозы вне МТС   | 8,20               | —                      | —                | 3          | —       |
| Промколхозы       | 7                  | —                      | —                | —          | —       |
| Итого по колхозам | 906,4              | 706                    | 427              | 1989       | 48,10   |

### Как встретили наш тракторный отряд в колхозе им. Ленина

19 апреля наш тракторный отряд прибыл из Куйтунской МТС в колхоз им. Ленина. За это время мы могли не один десяток га вспахать или закультивировать. Но правление колхоза во главе с председателем Бакуновым срывают нашу работу. Массивы не отведены, прицепщики не выделены, бытовые условия не созданы. Полевой стан очень маленький, он всех нас не вмещает. Общественное пита-

ние не организовано. О культурном обслуживании трактористов в поле говорили много, а толку от этого мало. Мы в глаза не видим газет, журналов и книг. У нас также нет и медицинской аптечки. Вот как встретили наш тракторный отряд в колхозе им. Ленина.

Бригадир **Смычкин**  
Трактористы **Банщинов, Сизых, Кошкарёв, Агапитов, Самокрутов**

### О СОРЕВНОВАНИИ ТРАКТОРНЫХ МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАД В ПЕРИОД ВЕСЕННЕГО СЕВА

Постановление Иркутского областного исполнительного комитета и обкома ВЛКСМ

1. Одобрить инициативу молодежной тракторной бригады тов. Погодаева Якова Оекской МТС в соревновании молодежных бригад области—вспахать за сезон на каждый колесный трактор по 1200 гектаров.

2. Для лучших тракторных молодежных бригад, давших высокую норму выработки на трактор при хорошем качестве обработки земли и экономии горючего, установить следующие премии:

Первая премия—переходящее „Красное знамя“ облисполкома и обкома ВЛКСМ и 3000 руб.

Вторая премия—почетная грамота облисполкома и 2000 руб.

Третья премия—почетная грамота облисполкома и 1000 руб.

и. о. председателя облисполкома **Иванов**

Секретарь Иркутского обкома ВЛКСМ **Постников**

### Включаемся в областное соревнование молодежных бригад

Мы трактористы бригады №№ 1 и 2 Куйтунской МТС, проработав обращение бригады т. Погодаева Оекской МТС и постановление облисполкома и обкома комсомола, включаемся в областное социали-

стическое соревнование молодежных тракторных бригад и берем на себя обязательство выработать на колесный трактор 1200 га.

По поручению бригад: бригадиры **Огородный, Обуздин**.

### ТРАКТОР ЧТЗ СТОИТ У КУЗНИЦЫ КОЛХОЗА

По заключенному договору Харикская МТС должна была отправить в колхоз „Комбайн“ 3 колесных трактора и 1 гусеничный. Получил же колхоз 18 апреля только 3 трактора, из которых гусеничный едва дополз до кузницы колхоза. Три дня я возжусь с этим трактором и не могу установить причину его порчи. А директор МТС

Щедрий на неоднократные просьбы о высылке бригадира тракторного отряда или механика, отделяется молчаливым. Вот уже 6 дней как трактор ЧТЗ стоит у кузницы. Полученный прицепной инвентарь к этому трактору тоже оказался неисправным. Кузнец колхоза тов. Бояркин ремонтирует плуги МТС.

Пронюев

### Вызов Шегутова принимаем

Мы трактористы Куйтунской МТС, работающие на полях колхоза им. Ленина, обр-судив вызов бригадира тракторного отряда т. Шегутова о выработке на трактор ЧТЗ по 2500 га, включаемся в социалистическое соревнование трактористов и берем на себя следующие обязательства:

1. На двух колесных тракторах выработать по 1000 га.
2. На СТЗ-нати дать 1500 га.
3. Сэкономить горючего 15 проц. и смазочного материала 5 проц.

Для ежедневной проверки хода социалистического соревнования организуем доску показателей и выпуск стенной газеты. Редколлегия уже выбрана. В состав ее вошли: трактористы Сизых, Банщинов и Агапитов.

Бригадир тракторного отряда

Смычкин

Трактористы: **Банщинов, Самокрутов, Кошкарёв, Агапитов, Сизых**

### Первые дни работы тракторного отряда бригадира Шегутова

Тракторный отряд № 10 Николая Шегутова из Куйтунской МТС выехал 19 апреля в поле колхоза им. Ленина Уянского сельсовета и по-боевому включился в производственную работу. Взятое обязательство бригадиром Шегутовым Николаем, подкрепляется большевистскими делами. Трактористы его отряда Кошкарёв Александр, Кошкарёв Тимофей и Антонов Степан в ночь на 22 апреля дали выработку по 4,37 га вместо нормы 3,70 на колесных тракторах, а трактористы Мурашев Иван, Кошкарёв Иннокентий, Сахаровский Прокопий дали по 4,26 гектара. Этого они добились путем уплотнения рабочего дня, развернутого социалистического соревнования.

Инспектором по качеству т. Шестаковым качество их

пахоты признано хорошим.

Надо отметить, что правление колхоза во главе с председателем колхоза Бакуновым Филиппом не проявляет заботы о трактористах. До сего времени у них не организовано общественное питание. Им только дают один ржаной хлеб и молоко. Также не организован и подвоз воды для питья, нет тары, бочек для подвоза к тракторам воды. Имеющийся полевой стан не удовлетворяет самих трактористов, разбиты окна. До сих пор правление не выделило одного прицепщика к трактору СТЗ и сторожа для охраны горючего.

Не организован и культурный отдых трактористов. Им не доставляются ни книги, ни газеты и ни журналы.

Шишлов

### В Иркутском зерносовхозе

На 25 апреля перепахано паров 375 га, весновспахки—105, а всего—480 га. Заборонено в 1 след 1582 га, прокультивировано 191 га, перепахано яри 36 га.

Кузнецова

### Чем занимается Садков?

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР является первоочередной задачей сельского совета. Сельсовет должен руководить и оказывать помощь в организации изучения избирательного закона среди колхозников и единоличников. Вся эта работа должна проходить под знаком мобилизации колхозных масс на большевистское проведение весеннего сева.

Однако председатель Бродского сельсовета тов. Садков этой ответственной задачи не чувствует. Он не занимается подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР, не бывает в колхозах и не руководит развертыванием весеннего сева. Провалил он и сбор средств по подписке на заем укрепления обороны.

Чем же Садков занимается? **Хвесьно А. С.**

С. В.

## ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ!

### АКТИВНО ВКЛЮЧАЮСЬ В ИЗБИРАТЕЛЬНУЮ КАМПАНИЮ

Когда меня в 1936 г. приняли в сочувствующие ВКП(б) я был совершенно безграмотным. В политических вопросах не разбирался. Готовясь к вступлению в партию, я стал ликвидировать свою общеобразовательную и политическую неграмотность. Сейчас могу с гордостью заявить, что политически вырос и принимаю активное участие в агитработе. В этом мне большую помощь оказал инструктор РК ВКП(б) т. Гурин. Особенно мне много дал кружок по истории партии, которым руководит т. Гурин. Осенью прошлого года я хорошо участвовал в подготовке избира-

телей к выборам в Верховный Совет СССР. Сейчас началась избирательная кампания по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Даю обязательство работать еще энергичнее, чтобы все избиратели моего участка хорошо знали „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“, пришли 26 июня к избирательной урне и отдали свой голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Сочувствующий, колхозник  
Уянского сельсовета

**Кузнецов Александр  
Андреевич.**

### ЖЕНЩИНЫ—ДОМОХОЗЯЙКИ ИЗУЧАЮТ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

На четвертой дистанции пути ст. Куйтун имеется огромное количество рабочих и служащих, вместе с этим и большая армия жен-домохозяек. Большая ответственность лежит на партийной, комсомольской и профсоюзной организациях в активизации изучения Конституции и „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Эта огромная работа сейчас развернута. Выделены чтецы и беседчики по изучению избирательного закона и Конституции РСФСР. Некоторые агитаторы неплохо проводят эту работу. Особенно хорошо проводят изучение положения о выборах и Конституции РСФСР агитаторы тт. Кустова и Селихова среди жен-домохозяек.

—Мы—говорит т. Селихова—проводили агитационную работу по выборам в Верховный Совет СССР и добились неплохих результатов. Это показало то, что в день выборов все жены-домохозяйки нашего участка пришли и проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Сейчас мы проводим занятия по изучению Конституции и „Положению о выборах в Верховный Совет РСФСР“

2 раза в пятидневку. В нашем кружке учится 14 женщин. Занятия проходят очень оживленно. Женщины-домохозяйки с большим интересом изучают избирательный закон. Они задают много вопросов.

—Плохо только нам помогают профсоюзная и партийная организации—жалуется т. Селихова.—Мы встречаемся часто с непонятными вопросами и не можем иногда получить разъяснения.

Проводят также занятия агитаторы тт. Мойченко и Бесмола. Они на своих участках добились полного охвата жен-домохозяек изучением избирательного закона.

Неплохо проводит работу в кузнечном цехе и агитатор т. Гига. Он ежедневно проводит чтецы и беседы по вопросам избирательного закона.

Вместе с этим следует сказать, что не все агитаторы еще проводят работу. Так например, рабочий комитет выделил агитатором для проведения работы в рабочем клубе т. Лакиза, который до сих пор не провел ни одной беседы. И рабочий комитет, выделив его, не занимается проверкой как Лакиза проводит порученную ему работу.

**С. Еговкин**

### Срывают подготовку к выборам

Карымский лесоучасток насчитывает до 400 членов профсоюза. Как же райком союза леса и сплава готовит их к выборам в Верховный Совет РСФСР? Если верить словам председателя райкома союза Мураева, то дело у него обстоит блестяще.—Организовано 18 кружков,—заявляет хвастливый председатель,—имеется 18 агитаторов, отчеты которых заслушали на пленуме райкома союза. На деле же это далеко не так. Кружки созданы на бумаге, агитаторы не работают. А между тем члены профсоюза проявляют огромный интерес к избирательному закону. Об этом говорит даже тот факт, когда агитатор Киркин объявил по своей двадцатидворке, что будет проведена

беседа об избирательном законе, то 30 человек явилось без опоздания.

Руководители лесопункта и лесоучастка Функе и Кабанович самоустранились совершенно от подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР. „Мы администраторы заняты лесом, и массовую работу пусть проводит профсоюз“—заявляют они. А председатель райкома союза Мураев, заслушав 22 апреля на пленуме союза всех 18 агитаторов, считает, что он оперативно руководит разъяснением избирательного закона среди своих членов профсоюза.

Так относятся бюрократы из профсоюза и администрации лесопункта к подготовке выборов в Верховный Совет РСФСР.

**Денисенко**

### КОЛХОЗНИКИ БЛАГОДАРЯТ ПАРТИЮ И ПРАВИТЕЛЬСТВО

С большой радостью встретили колхозники колхоза им. Кирова постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О запрещении исключения колхозников из колхозов“, „О правильном распределении доходов в колхозах“ и „О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств... После обсуждения их на собрании колхозники благодарили партию и правительство за заботу и в ответ на эти постановления обязались лучше работать на севе, крепить колхозную дисциплину и вести беспощадную борьбу с нарушениями устава сельхозартели.

**Федотов**

### „ОЧНАЯ СТАВКА“ НА КОЛХОЗНОЙ СЦЕНЕ

22 апреля в селе Чебатариха вторым иркутским областным выездным драматическим театром была поставлена пьеса „Очная ставка“.

С большим интересом смотрели ее колхозники колхозов им. Ленина и „Годовщина Октября“. Помещение клуба было переполнено. Как только открылась занавес взоры всех устремились на сцену. Зрители увидели, как иностранные разведки проводили свою подрывную работу, коварные методы их гнусной работы. Пьеса учит колхозников, рабочих и служащих, как нужно помогать органам НКВД в разоблачении шпионов, диверсантов и их методов вредительства.

Пьеса „Очная ставка“ вызвала еще большую ненависть к врагам нашей родины и воодушевила в наших сердцах любовь и преданность нашей великой родине, нашему отцу и другу тов. Сталину. Мы и впредь будем помогать органам НКВД в разоблачении коварных методов иностранных разведок, шпионов и диверсантов.

За постановку выражаем областному театру большую благодарность.

**Мандро Б.**

### Что готовят клубы к 1 мая?

#### Карымский

30 апреля после торжественного собрания силами клубного актива будет дан концерт.

1 мая—пьеса гусева „Слава“.

2 мая—концерт и постановки.

Сейчас клубу крапается. Готовятся лозунги, плакаты и т. д. 22 и 23 апреля были проведены беседы на тему: „Церковники и сектанты на службе фашистских разведчиков“.

**Барахтенно**

#### Куйтунский

Драмкружок готовит пьесы: „маску долгой“ и „счастливая женщина“.

Клуб побелен, готовятся лозунги, плакаты портреты.

**Белогризов**



Пална о двух концах.

## ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ КОЛХОЗОВ И СЕЛЬСОВЕТОВ РАЙОНА

Телефонная линия Куйтун — Барлук была сильно перегружена. Она не удовлетворяла возросших запросов сельсоветов, колхозов и населения.

Для улучшения связи с Барлуком и другими сельсоветами силами районного отдела связи при помощи Сулкетского сельсовета подвешен второй провод до Сулкета. Создана новая цепь, на которой установлено 3 телефона: в сулкетском сельсовете, колхозе „Борец за пяти-

летку“ и вновь телефонизирован колхоз „Путь бойца“.

На линии Барлук—Куйтун осталось всего лишь один аппарат.

Телефонизированы также Тихорукская и Ленинские фермы свиноводхоза.

Кроме того, в Барлуке 6 лет построена подстанция, которая даст возможность телефонизировать вновь открытую Барлукскую МТС.

**Липо**

Отв. редактор ДЕРЕВЕНСКИЙ

### ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ КОЛХОЗНАЯ ТОРГОВЛЯ

В целях наилучшего обеспечения колхозников, рабочих и служащих Куйтунского района товаропродуктами в праздничные первомайские дни, райторготдел доводит до сведения всех колхозников, колхозов и трудящихся единоличников, что в селе Куйтун организуется внеочередной предпраздничный базар 29 апреля. Для встречной торговли на предпраздничном базаре торговыми организациями будет выброшено: мануфактуры на 20 тысяч руб., обуви детской, женской и мужской на 5 тыс. руб., шорных изделий на 8 тыс. руб. и прочих товаров на 27 тыс. руб. Всего на 60 тыс. рублей.

Зав. райторготделом **Чунос**

**ПРИ ТУЛУНСКОМ ПЕДУЧИЛИЩЕ** открыт прием на 5-месячные курсы по подготовке учителей в начальные школы. Принимаются лица с законченным семилетним образованием. Подавшие заявления подвергаются приемным испытаниям по математике и русскому языку (устно и письменно). Все принятые обеспечиваются стипендией в размере 100 руб. Прием заявлений до 10 мая. К заявлению необходимо прилагать документ об образовании.

Заявления направлять по адресу: г. Тулуя, Педучилище. Дирекция

### КУЙТУНСКИЙ РАЙСОБЕС

Проводит набор на курсы продавцов и счетоводов из числа инвалидов II и III группы. Образование не ниже 3 лет. Срок подачи заявлений до 1 мая.

Обращаться: Куйтун, райисполком, райсобес.